

## 武汉残疾人艺术团下月来琼献艺

本报海口5月15日讯 (记者卫小林)由武汉我心飞翔残疾人艺术团创作演出的《让世界充满爱——祝福海口》专场文艺演出,将于6月21日晚8时在海口市人大会堂举行,届时,该团将用特色文艺节目和演员们坚强不屈的精神风貌,献上对海口的美好祝福,这是海南日报记者今天从省文明办获悉的。

据介绍,武汉市我心飞翔残疾人艺术团是一家综合性文艺表演团体,被誉为“轮椅王子”的轮椅竞速世界冠军黄志安担任团长。尽管该团团员们身体有残疾,但他们却用坚强不屈的意志,编排出了一台台精彩纷呈的文艺节目,唱响了生命的最强音。黄志安告诉记者,该团表演的节目丰富多彩,既有舞蹈,也有歌唱,还有器乐演奏,更有他们独有的特色文艺节目,可以说各种文艺表演应有尽有,具有较高的观赏性和教育意义。黄志安

## 海口市图书馆积极走进社会办活动

## 海大读书达人寻找结果揭晓

本报讯 (记者卫小林)由海口市图书馆牵头海南大学大道小报社联合主办的寻找海南大学读书达人活动,5月13日在海南大学经专家评委现场打分评选揭晓,王琪等十多位同学分别成为海大读书达人一、二、三等奖获得者。

据介绍,为提升当代大学生的读书热情,多读书,读好书,营造良好的读书氛围,海口市图书馆积极支持海南大学大道小报社,开展了此次寻找海大读书达人活动,引起海大学生积极参与,报名者甚众。经过学生提交读书心得报告,开列最喜爱的图书单,参加专家评委举办的现场答

## 首届亲子文化艺术节反响热烈

## 海口300余所学校报名

本报海口5月15日讯 (记者戎海)“康芝之星”2012海南首届亲子文化艺术节上周启动以来,海口市各中小学校、幼儿园反响热烈。今天下午,来自海口的300多名中小学校、幼儿园代表齐聚一堂,积极申报项目参与艺术节活动。

据介绍,本届艺术节将举办少儿歌唱、绘画、器乐、琼剧等多个项目的比赛,为少儿提供一个展示才艺的平台。此外,艺术节还将邀请国内外嘉宾,举办幽默滑稽嘉年华、曹灿朗诵会等多个大型文艺演出,为艺

## 省政协推动系列琼剧演出

## 纪念王英蓉诞辰73周年演唱活动周末举行

本报海口5月15日讯 (记者陈耿)今年以来,在省政协的推动下,琼剧演出活动源源不断,而将于5月20日在海口市府城三角公园举行的纪念王英蓉诞辰73周年演唱活动,便是其中之一。

1939年5月20日是琼剧名旦王英蓉女士的生日,16岁从艺的她在梨园活跃达56年之久。50年前与陈先生主演的琼剧电影《红叶题诗》,至今仍为广大戏迷所津津乐道。今年的5月20日,即本周日,是王英蓉诞辰73周年的日子,为此,省政协和省琼

剧票友协会将在海口市府城三角公园举办演唱活动,缅怀这位为琼剧事业作出突出贡献的艺术家。

据介绍,演唱活动于5月20日上午9时30分至12时举办,届时,将有大批琼剧界人士和众多戏迷一起演唱王英蓉女士的7部代表剧目中的折子戏。这7部琼剧的名称分别是《红叶题诗》、《张文秀》、《秦香莲后传》、《林攀桂》、《孟丽君》、《春草闯堂》和《红色娘子军》,其中《张文秀》一剧的“偷包袱”一折,演唱时间将持续40分钟。

1956年,王英蓉在传统琼剧《张文秀》中因成功饰演王三姐而一举成名;1957年晋京演出,受到毛泽东、刘少奇、周恩来等党和国家领导人的亲切接见,并拜谒了田汉和梅兰芳等我国戏剧界名人。

今年以来,在省政协的推动下,琼剧演出活动源源不断,而将于5月20日举行的纪念王英蓉诞辰73周年演唱活动便是其中之一。早在今年上半年,省政协已在陵水“三月三”会场举办了琼剧汇演活动,在府城三角公园举行了庆“五一”琼剧

惠民演出,并开展了送戏到澄迈等多场琼剧演出活动。

5月23日,省政协和省琼剧院还将在文昌举办“2012年海南省琼剧汇演暨第三期琼剧传习培训班”;5月26日,在省政协支持下,省琼剧票友协会将送戏到海口市美兰区三江镇下乡演出;下半年,省政协将帮助琼剧走出岛外,与其他剧种开展交流演出活动。

此外,最近几年,省政协还在广泛地开展对琼剧史料的征集和宣传工作。

精琢细刻 雕心达意  
——海南省第八届刻字艺术作品展侧记

本报记者 卓兰花



陆庆的参展作品《无非事》

最大程度上反映了海南这些年来刻字艺术的整体水平。

## 刻字艺术岛内绚烂开花

省第八届刻字艺术展展出作品中,年纪最大的作者徐德恩今年80多岁,年龄最小的作者来自琼台师范高等专科学校,年仅十六七岁。女性作者也是本次展览中颇活跃的群体,在所有入选作品中,全省各地女作者的刻字作品占了三分之一以上。

刻字艺术以书法为基础,融美术、雕塑、装璜等于一体,是一门综合艺术。其最大特点就是要自书自刻,先要把字写好,之后拷贝、上板,用凿子、刻刀进一步制作,阳字凿前面,阴字凿里面,接下来是上颜色,最后一道便是装帧。

海南刻字艺术的迅猛发展让许多书法界同仁始料不及。“不少人过去一直把篆刻艺术当作雕虫小技,看不起刻字艺术,认为它不过是书法的翻版与再现。”陈洪说。然而,经过省书协与省刻字艺术研究会的积极倡导与推动,短短15年间,现代刻字艺术被海南广大书法爱好者认同。

## 海南刻字艺术从无到有

值得一提的是,1995年以前,海南的刻字艺术还是一张白纸。1996年,在中国书协

副主席、刻字委员会主任吴东民等艺术家带领和辅导下,海南在国内省级书协中建立了健全的刻字机构,并在1996年、1997年连续两年举办了两届全省性刻字展,还出版了作品集。在1997年第三屆全国刻字展中,海南首战大捷,取得2件作品获奖、30多件作品入展的好成绩,当时曾被书法界惊呼为“海南现象”。

自1996年以来,海南刻字作品在中国书协举办的6次全国刻字展、10次国际刻字展、两次名家邀请刻字展等大型全国和国际刻字展中,入选和获奖数量都位居前列,总计入选作品近200件,表现出海南现代刻字艺术整体而持续的发展实力。这门年轻的艺术形式,为海南书法界获得不小的荣誉。

“作为一种艺术门类,刻字是从上世纪90年代初期才开始的,现在,全国有数万刻字爱好者,海南就有一支稳定的刻字创作队伍,而且水平较高,海南刻字艺术已经成为今日书坛的佼佼者。”吴东民说。

## 推动海南刻字艺术发展

“为举办本届刻字艺术作品展,我们还专门邀请了全国名家来海南举办刻字艺术精英培训班,取得了良好的效果。”陈洪对记者说。

吴东民说,现代刻字艺术在其艺术意蕴、书法特色、色彩构成、构思立意、造型特点、刀法肌理和文化品味等方面,已经确立了独特的艺术面貌,作为大书法中的主要门类,她已经与毛笔书法、篆刻艺术鼎足而立,其进展喜人。

“在地域风格方面,海南还应更好地打造和凸显自己的特点。如厦门的少字数、北京的古韵、黑龙江的大书深刻、江苏的温润细致等,都形成了强烈的地域性风格。这也是海南即将面临的挑战和瓶颈问题。”吴东民说。

(本报海口5月15日讯)

## 首届中和镇东坡诗词背诵擂台赛儋州启动

本报那大5月15日电 (记者李关平通讯员张琳)5月15日,由儋州市委宣传部和海南省作家协会主办,以“吟东坡诗,做文明人”为主题的首届中和镇东坡诗词背诵擂台赛启动仪式在中和镇举行。

据了解,大赛将每年一届,持续举办下去。此次擂台赛计划7月上旬开始报名,8月中旬进行复赛和决赛,报名及复赛地点均设在东坡中学,决赛地点设在东坡书院。凡具有中和镇户籍、属中和镇常住人口和镇内各校师生均可报名,能现场正确背诵5首苏东坡诗词者即报名成功,比赛分成个人组和学生组,各设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,优胜奖4名。其中,一等奖奖金1万元人民币。

仪式现场还为中和镇乡亲发放了近万册《东坡诗词选》,该书专用于此次东坡诗词背诵擂台赛,该书印制精美,开本小巧,便于携带,精选了125首东坡诗词。

## 探索原创音乐数字化发行

## “我爱歌”上线

本报讯 以“音乐无价版权有价”为主题的原创音乐网站“我爱歌”,日前在北京正式上线。台湾歌手迪克牛仔、内地创作歌唱组合水木年华及音乐制作人袁惟仁、周治平到场助阵。

水木年华表示,“我爱歌”音乐平台的上线,是对正版音乐的保护,将会遏制数字音乐的盗版,并能最大限度地解决创作型音乐人的收入来源。(广日)

5月24日倾情绽放 敬请关注



香樟林  
醇熟之上·香樟邻里

都市龙脉高地 原生态景观华宅

香樟热线:0898 项目地址:海南省海口市海垦路省农垦总局正对面

6892 1999 / 6895 7666

开发商:海南省农垦城开发建设总公司 投资商:海南冠美房地产开发有限公司

